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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bernientetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kiiltliink 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi
Megjelenik minden vasárnap.

i kamara“ hivatalos közlönye.
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Márczius 15-én, \ -

V történelem múzsája sok szép lapot jegye- 
; Mag varország történetében.— Azonban 

■ j ki-r történetében márczius 15-ike párat­
lan] áll.

N,.m az események külső lefolyása adja
fé jelentőseget t list nem az elvek diadala, 

nap emlékéhez fűződik a köztudatban.
A politikai, vallási, társadalmi reform-esz- [ 

h,.k. inel veket. 1825-től kezdve Széchenyi, Deák, 
kMr-i. 'K«»ssútli, Eötvös S velők együtt más 
kv é államférfiak nemzeti életünk átalakítására 
f dszinre hoztak : együttesen vannak összefog­
lalva azon 12 pontban, melyet a márczius 15-én

n tartott népgyülés, mint a nemzet kivá- 
;1,dmait. a pozsonyi országgyűlés elé terjesztett, 
,mnak törvénybe iktatását, királyi sanctionálá- 
sát sürgetvén.

A nemzeti állami élet tényezői, az egyéni 
Agnk. a társadalmi élet biztosítékai, melyeket 
in,; - h i zünk, mind benne foglaltatnak ama 12 
pontban.

Azonban tévednénk, ha ezen vívmányokat 
:-x. thai napnak s egy etlen — lefolyásában bár­

mi iv nag\ 'zeríí — népgyülés vívmányainak 
i: kinienvn'k. Nem egy népgyülés, nem egy nap,
! 1 •,11 is egv év. avagy évtized műve volt a 
márczius 15-iki 12 pont, hanem a nemzet tor­
i' tv inti alapon fejlődött joga, melyért részben 
már a 17-ik. 18-ik század vezérlő fér fiai küz­
döttek : 1825-től kezdve Széchenyi, politikai 
i i\ !,irsu cs ellenfelei felszínre hoztak s az idők 
-zvih-mdiez képest módosítottak, átalakítottak, 
megérleltek.

A 12 pont kívánalmai közül nem egy már 
márczius 15-ike előtt törvénybe iktatva volt ;

V előzőleg megtörtént már az a nemzetek tör-

„Zaiamegye“ tárcája.

&
Március

ÉV

/; március, tavasz első leltére!
I t/röz/ntl az alvó kertet s mezőt.
• I lő mogorva, zord szeszélye múlik 
8 difiit a htj, mti köddé! az beszőtt. 
•k <1 fásult természet im feleléd,
^ f ' ''ÍJ.1/ tokád a puszta gályákon. — 

‘""s A.s-z a szabadban az élet, 
kőt „kairéti az áldásos napon !

it/,, en/t lóra Ilazánknak; is mogorva: 
liánéin zült u zsarnokság tele.
!d‘ el főve! te ^Március“ a honra :
*8 o bonfiszír mást fénynyel lön tele. 
*1 Szabad síiig szerel mének virága 
logamzék meg az érző kebleken,
*S a lelkesedésnek fáz napja raja 
*\ öv észt a! eg mosol ijga melegen. —

Az ifjúság érzé a hon veszélyét 
Es lángheoérel harcra készen állt:
.1 közérdeknek áldozd fel életét,
Ezt cehén a lltizu szenteli// talált.

ténelmében páratlanul álló esemény, hogy a I 
magyar nemesség külső erőszak, külső ráz kód- ! 
tatás nélkül összes jogairól — melyeket évszá­
zadokon át gyakorolt — lemondott ; s ez által 
szabaddá tette a földet, szabaddá annak népét, 
a jobbágyságot.

Sok lélekemelő esemény történt már már­
czius 15-ike előtt. S mégis magyar embernek 
lehetetlenség nem éreznie valami fölemelő érzel­
met, midőn a márczius 15-iki eseményeknek 
nemcsak elvi jelentőségére, hanem külső lefo­
lyására gondol.

Napokon át tanácskoznak a nemzet összes 
életére kiható reformokról ; kávéházak, utczák 
telve vannak ifjúsággal, polgársággal ; s midőn 
tettre kerül a sor : nincs zavar, nincs fejetlen­
ség. — Tesznek higgadtan s oly lelkesülten, a 
mint csak egy önmagában, jogaiban bízó komoly, 
önérzetes nemzet tagjai cselekedhetnek.

De hát mi is történt tulajdonképen Pesten 
márczius 15-én ?

Pozsonyban folyt az országgyűlés. A depu- 
tátiók egymást váltották föl a magyar ország­
gyűlésről Pécsbe, a királyi udvarhoz. Az ország­
gyűlés szabad reformokat kívánt. Jött a párisi 
februári s a márczius 13-iki bécsi népfelkelés 
hire. — Ezeknek a hatása alatt Pest polgárai 
és ifjúsága gyüléseztek, tanácskoztak, megálla­
podásra jutottak s márczius 15-én nyíltan fel­
léptek.

Márczius 15-én a pesti utcákat kokavdas 
néptömeg lepte el ; ünnepi rendben járták be 
az utczákat. — Majd az ifjúság egyik vezetője, 
Petőfi Sándor, elszavalta forradalmi költeményét, 
a „Talpra magyar“-t; a tömeg minden versszak 
végén ismételte : „Esküszünk, hogy rabok tovább 
nem leszünk !“ — Majd a Landerer-féle nyomda 
elé vonultak s követelték a „ 1 alpra magyar.“ 
s a 12 pontban összefoglalt reformok kinyo- 
matását.

S midőn követelésük teljesült örömük nem 
ismert határt. — Néphullámzás, örömrivalgás, * H * * * S

lelkes ifjak lelkesítő beszéde — ez a képe Pest­
nek márczius 15 délelőttjén.

Délután a városi tanács óriási néptömeg 
jelenlétében nyilvános ülést tart ; a 12 pontot 
magáévá teszi s választmány által föl küldi a 
Pozsonyban gy ülésező őrs' A' Műknek.

Majd egy népcsoport auiu.fe Budára s a 
fogoly Táncsics Mihályt, ki szabad szellemű ira­
taiért volt elzárva, örömrivalgások között kisza­
badítja.

Azután házaikat föllobogózzák, ablakaikat 
kivilágítják; este a színházban hazafias előadást 
tartanak, hazafias dalokat énekelnek.

Ez volt a márczius 15-iki események lefo­
lyása Pesten. — Jelentősége főként abban áll. 
hogy az időszerű s ünnepélyes föllépés meg­
adta az utolsó lökést a középkori hűbéiTendszer 
összes intézményeinek s utat nyitott a polgá­
rok egyenlőségén alapuló állami élet megvaló­
sításának.

S mi. a kik a szabad intézmények áldásait 
élvezzük, a múlt nagy eseményekből vonjunk 
le kettős tanulságot. Elődeink kitartó küzdelmé­
ből tántoríthatatlan bizalmat nemzetünk jövőjé­
ben s azon kötelezettséget, hogy a békés idők 
jelen korszakában munkásság és műveltség által 
nemzeti jólétünket gyarapítani meg ne szűnjünk 1

R.

Megyei elet.
A megyei közigazgatási bizottság március ban illé­

sét Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. 
hó 11-én tartotta.

Az alispán! havi jelentés felolvastatott és helves- 
lőleg tudomásul vétetett.

Főispán Öméltósága előterjesztette, hogy a megyei 
lótenyésztés emelése céljából megyénk mura közi járásai 
ban s a vend vidéken évenként a földmivelésügyi mi­
niszter által adományozni szokott államsegély az ország 
pénzügyi viszonyaira való tekintetből foganatosított taka 
rékossági rendszer következtében három éve beszüntet- 
tetett, azonban ez évre sikerült a minisztertől 800 Irt 
segélyt a jelzett célra kieszközölnie, mely összeg általa 
Dunnáim ezredes, a fehérvári méntelep parancsnokának

A lelkesült csapat így szállt a síkra, 
légy szív, egy lélek súgta sző adókat;
Bő keblében lángot fogott a szikra 
S dicsőség fénye feste homlokát.

Büszkén lengett fenn most hármas színével 
A megtépett zászló méltó helyén.
A nép könyülten emelő szemét fel 
Már-már kétség//esés zord éjjelén.
És gyűltek is alá remélve jobb kort,
Hisz ott ragyog az üdvsugár felül! —
Az ifjúság a népnek nyugta jobbot 
Szoros baráti szövetség jelül.

S mi ragyog a zászlóul — Szent igazság!
A honfiszív'legtisztább jelszava:

Egyenlőség, testvériség, szababság !u
S ettől visszhangozott a szejp haza. —
Érző az ifjúság, hogy őseink, reg 
\ein sírt jövőnek szerzeni nekünk,
Hanem, hogy az új hon virányain még 
Dicsőn, soká uralgjon nemzetünk!

Eddig zsarnok szeszély alatt nyűgön csak 
Mély sóhaj rezge a bús ajkakon.
Megunva lm a gyengeségnek átkát:
Nincs kedve szolgát játszani vakon.
Az ifjúság nem koldusként kónyörge,
Nem esdett kérőn kegyfalat után :

Jogot, kívánt a népnek most dörögve 
A fásító lidércznyomás után.

A nemzetnek riadó hangozott fel 
Zúgván: „Talpra magyar, hí a haza. 
is ébresztő hatása nem maradt el:

.Felgyújtva szívekét, hatott szava.
LÉ a sajtónak lánca) lehulltak:
Szabad szellem már nyilatkozhatott 
Sápadt zsarnokság dölyfei simáinak 
S az ifjúság győzelmet aratott. -

Dicső napok valának oh ezek mind!
Utókor lelkesülj a régiek
Magasztos honszerelmén, mely tanít s int
Emlékivei a szőj) múlt évinek! ....
S minő kort élünk tespedés ölében,
Elit van csak az Anyag szolgáiként,
héledve hont s mindent., mi szent, dicső s nagy
Es nélkülözve minden égi fényt!

Ha sziveinkben hon szerelme él még :
Használni kis erőnkkel is lehet!
Nagy tetteket a kor viharja szült rég:
— Szent akarat a csendben is tehet !
S van is mindent félteni: a nyelv s nemzetisóg.

Nyelvében él a nemzet !u — tudjuk ezt.
S most titkon idegen hatása kisért,
Mitől a tiszta nyelv mindegyre veszt! ....

A márciusi ifjak érzetével 
Szeressük mindig ezt a szép hazát!
Lebegjen köztünk szellemük s a tévéig 
Útjában jó s helyes irányt az ád! —
Magyar bon Istene! hozzád, felesi lünk:
Ily ifjakat adj, oh, nekünk nagy Kg,
Nehogy féljünk, ha béborul egünk tán 
— S mondhassuk: EJ magyar, áll Buda még!’'

Trávnik (iákor

Elnémított szivek.
— Beszély. —

Nem volt irigy eltebb férj az egész Sajó völgyén, 
mint Sásbcreky Endre.

De nem is cserélt volna 5 meg senkivel széles e 
világon.

Az ősi birtok, ott Sásbereken, lehetővé tette, 
liogv úri kényelmében, független életmódjában köznapi 
gondok, az életet zaklató törődések egy pillanatra se 
háborítsák irigyelt boldogságát. I gy beszéltek róla 
mindenütt, mint aki már itt a földön élvezheti a mennyeiek 
boldogságát, mint akinek vágya teljesületlenfll nem

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



s az illető járási bizottsági tagok közreműködése mellett 
(. búban kioktatott. A közigazgatási bizottság örömmel 
értesült főispán óméltóságanak megyénk lótenyésztésének 
emelésére irányult ezen szives fáradozása folytán nyert 
államsegélyről s a miniszternek felíratilag fejezi ki kö­
szönetét a kiutalt államsegélyért.

Ugyancsak főispán Öméltósága jelenti, hogy Csák­
tornyán a Csáktornya—ukki helyi érdekű vonalnak egy 
uj iránya jelöltetett ki a kereskedelemügyi minisztertől, 
mert az első vonal a Csáktornyái képezdei kertet Kette 
szelné. Az új vonal a városban a közlekedést nagy an 
nehezítené s a képezde ez új vasút s a már meglevő 
déli vasút pályája közé esnék. — A február,usi köz­
igazgatási bizottsági ülés felterjesztést tett a miniszter­
hez új közigazgatási bizottsági bejárás elrendelése végett.
K hóban Csáktornyán a képviselő testülettel ez ügyben 
beható tárgyalást “tartott azon eredménynyel, hogy tar 
tassék meg az első tervbe vett s a város érdekeinek 
jobban megfelelő irány s amennyi terület a kepezde 
kertjéből ez irány megtartása folytán elesnék, a varos 
ugvanannvit hajlandó a kert pótlása \ égett a, ni. jZ 
ii,r‘v gyorsabb eiintézhetése végett személyesen referált 
('sáky* gróf vallás- és közoktatásügyi miniszternél, aki 
ily péüás mellett késznek nyilatkozott az eredeti irány 
elfogadására; hasonló eredmény nyel járt el a k ereske- 
(Iel.miiicvi miniszternél is és igy az első Ízben tervezett 
irányban megy be a vasút Csáktornyára. Főispán Ömél­
tóságának emez előterjesztését a közigazgatási bizottság
örömmel vette tudomásul.

A pacsai izr. hitközségnek a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszterhez intézett azon kérvényét, hogy az anya 
könyvvezető választását május hó végéig elh akaszthassa, 
a közigazgatási bizottság par to tó lag terjeszti fel.

Tekintve, hogy a keszthelyi piac a közieké lésügyi 
követelményeknek épen nem felel meg, a járási főszol­
gabíró felhivatik, hogy a létező baj orvoslása iránt a 
szükséges intézkedést foganatosítsa.

A kereskedelemügyi miniszter a Rigács község 
által a hóba—jánosház—sümeghi helyi érdekű vasút 
vonalán a 4-ik ‘számú őrháznál feltételes megálló-hely 
létesítése iránti kérelem tárgyában a közigazgatási bizott­
ságot nyilatkozat tételre hívja tel. Mielőtt a bizottság 
ezen fontos küzgazdasagi kérdésben nyilatkoznék, az 
ügy megvizsgálására és az érdekeltek meghallgatására 
küldöttséget rendelt ki, melynek elnöke dr. Gyömörey 
Vince közigazgatási bizottsági tag, tagjai Lányi Kálmán 
a megvei kir. ál lamepiteszeti hivatal főnöke, Soos 1 on - 
grác járási főszolgabíró. A tárgyalásra egyúttal ineghi- 
vatik a vasúti és gőzhajózási főfelügyelőség, a hóba 
jánosház—sümeghi helyi érdekű vasút igazgatósága s 
az érdekelt községek.

Előterjesztetett a vasúti és gőzhajózási főfelügye­
lőség átirata, melyben tudatja, hogy a közigazgatási 
bizottság határozatával tárgyalt s Dabro icz község által 
a Csáktornya—ukki vonalon kért átjáró, valamint Alsó- 
Lendva által ugyanazon vonalon egy áteresz létesítése 
iránti kérvények tárgyában a kereskedelemügyi minisz­
ter van hivatva határozni. Ez értesítés alapján nevezett 
községek kérvényei a kereskedelemügyi miniszterhez 
terjesztetnek fel.

Lányi Kálmán, a megyei kir. államépitészeti hiva­
tal főnöke, jelenté, hogy a közigazgatási bizottságtól a 
február havi ülésen kapott megbízatásához képest úgy 
a vasúti és gőzlirijózási főfelügyelőségtől, valamint a 
Csáktornya- ukki helyi érdekű vasút építési vezetősé­
gétől azon értesítést kapta, hogy az ukki állomás terve 
még elintézést nem nyert. Mivel az építési vezetőségtől 
küldött tervrajzból nem tűnik ki, váljon az állomáshoz 
ut vezet e, a minisztériumhoz fel terjes-, tés intéztetik
a célb , . ™
menyt tekintetbe venni meltoztassck.

Tudomásul vétetett a pécsi posta és tavirda igaz­
gatóság azon jelentése, hogy a zala-ogerszeg' levélhordók 
hiányában oly módon lett segítve, hogy a meglevő levél- I

hordók munkafelosztása megfelelőleg szabályoztatok s 
ezáltal a személyzet szaporítása nélkül nyernek kielégí­
tést a közönség jogos követelményei.

Szepetk községnek a Csáktornya—ukki helyi erdeku 
\ onalon egv vízáteresztő létesítése tárgyúban benyújtott 
kérvénye illetékes intézkedés céljából a kereskedelem­
ügyi miniszterhez terjesztetik fel. j

A kü7igazgatási biz ttság tudomásul vette a keres- i 
kedeleniügvi miniszter leiratát, melyben tudatja, bogy a ; 
zalamcgyei államépitészeti hivatal személyzetének kiegé­
szítése iránt ez alkalommal nem intézkedhetik ugyan, 
azonban az államépítészeti hivatalok személyzeti viszo­
nyai mihelyt meg fogják engedni, egy műszaki egyén 
beosztása iránt annak idején intézkedni fog.

A zala-lövői államuttól Puszta-Szent Péteren kérész 
tül a zala-egerszegi járás területén az alsó-iendvai járás 
határáig egy községi közlekedési útnak létesítése szük­
ségesnek mutatkozván, annak a helyszíni szemle alkal­
mával megállapított irányban való kiépítése elrendelte­
tett s kiépítésére, valamint folyton jó karban tartására 
Puszta Szent-Péter község -/|a részben, Kerka-Nemetfalu, 
R.unocsa, K.-Péntektalu, K.-Kutas, Felső- és Alsó-Szent- 
Frzsébet, Csődé és Zala-Mindszent községek b,„ ' m
részben hozzájárulni köteleztetnek.

A páka—novai közlekedési útvonalon Csertalakos, 
Zebeczke, Ortaháza és K. Sziget községek határai összc- 
szögelésénél levő úgynevezett „Faskashid“ 230 írt 40 
kr.^felépítési költségeinek viselésére egyenes adójuk ará­
nyában köteleztetnek, inig Páka község, mivel a hídtól 
távol esik és közlekedésre is igen gyéren használják e 
hidat, a hid felépítési költségeinek viselése alól fel­
mentetik.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
ezen időszakban a Csáktornyái áll. tamtokepezde torna 
csarnokának felépítése ügyében az árverés megtartatván, 
a legelőnyösebb ajánlatot tevő Zapletán Antal veszprémi 
lakos építőmesterrel a szerződést megkötötte s jováha 
gyús céljából a minisztériumhoz felterjesztette. Úgy an

hogy a vasúti állomás elbírálásánál e körül-

ezen képezde gazdasági felszerelése, a telepen egy ker­
tészlak építése, a csatornázásnak legalkalmasabb ke; ész­
tül vitele, az udvar fel töltésének házilag keresztül vitele 
s egy méhesnek felállítása ügyeben a képezde igazgató 
tanácsával egyetértőleg felterjesztések tétettek. — Meg­
látogatta a botfai küzs. iskolát, a bagodi, andrashidaí 
r. k. iskolákat, folytatta N.-Kanizsán a közigazgatási 
bizottság végzéséből kifolyó vizsgálatot. — Meglátogatta 
a zala-egerszegi műasztalos tanműhelyt, az ólai külvárosi 
el mi iskolát s a zala-egerszegi kisdedóvodát, mely most 
már csak egy szűk szobára lévén utalva, e kisdedóvoda 
tarthatatlan állapotához képest annak új helyiségbe elhe­
lyezése s összes viszonyainak a kisdedóvás korszerű 
igényeinek megfelelő rendezése ügyében a szükséges 
intézkedéseknek hatáskörébe megtétele céljából Zala- 
Egerszeg város polgármesterét megkereste. — Megtekin­
tette a szent-iváni r. k. iskolánál történt átalakításokat. 
— A felső inuraközi áll. iskolák új bérleti ügyében a 
szükséges intézkedéseket megtette. Megtekintette Pető- 
henyén a már kiépített, e tavaszszal befejezendő s felsze­
relendő s a következő tanévre rendeltetésének átadandó 
iskola és tanítói lakás új helyiségét. — Pálffy Elek 
miniszteri iskola látogató beküldte Pölöskefő jegyző­
könyvét, mely szerint az ottani községi iskola épületé­
nek kibővítését a község elhatározta. — A gelsei izr. 
hitközség iskolája új helyiségének felépítése ügyében 
a mozgalmat megin dítóttá, az iskolaszék elnökének jelen­
tése szerint a költségek begyűjtését megkezdette. Az 
illető járási főszolgabírók jelentései szerint Papp. Mihály 
nagy-bakónaki tanító hátralékaira nézve kielégíttetett, 
Kermann János bottornyai tanító fizetési hátralékára 
nézve egyezség létesült, Czéder Gyula ebergényi tanító 
illetményei ügyében mindkét fél által megnyugvással 
fogadott intézkedés tétetett s Horváth Lajos almási tanító 
ügyében hozott végzés végrehajtatott. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszternek a tanítók mellékfoglalkozásait

maradt soha, lett legyen sokszor csak az ifjú élet almai­
ból is szőve; szóval: szerencsés ember volt.

Boldogsága koronáját pedig akkor nyerte el, mi­
kor a nógrádi hegyek egyik legszebb rózsáját fesledező 
korában vihette a Sajó, völgyébe virítani, ahol az neki 
Sásbereket valóságos E.len-kertté varázsolta, amelyből, 
úgy látszott, a kígyó teljesen hiányzott.

Hiszen a sors tud kegyelni, ha akar; — ah! de 
tud sújtani is . . . Mi, szegény, közönséges halandók, 
vagyunk az ő játékszerei; hol egyiket kapja fel, hol a 
másikat, s vágja egynémelyjét a röghöz, úgy, hogy oda­
tapad teljes életére, s nincs mód, onnan valaha föltápász- 
kodnia. S ha mégis m igkisérelné gyönge, emberi — 
utolsó erőfeszítéssel, hát annál fájóbban esik aztán a 
meggyőződés, miszerint hasztalan küzd, hiába erőlkö­
dik az, akit sorsra örökre a rideg rögökhöz taszított: 
túrja, vésse azokat, amig bírja; ha nem bírja, — ő 
lássa; az az ő dolga. A sors nem ér rá vele is vesződni, 
neki más dolga van, kegyeltjeit csak el nem hagyhatja 
egy nyomorúságos vergődő kedvéért.

Fél éve csupán, hogy Sásbereky Endre a féri 
boldogságát is élvezi.

Akik valaha szerettek, mély, igazi, olthatatlan 
szerelemmel, és szerelmük legédesebb álmai megvaló­
sultak, könnyen felfogják, mi az; féléves férjnek lenni; 
bírni egy oly szivet, amelynek egyetlen dobbanása is 
üdv, ha föltétlenül mienknek mondhatjuk.

Féléves a szony volt hát Rózsa is, a Sásbereky 
Endre felesége. Sokat is adott asszony! voltára; neki 
a falusi légkör eleme, a kert virágai az ő legkedvesebb 
barátai; a mező patakja, a rétek hintés szőnyege és a 
bűbájos madárdal mind az ő féléves asszony! jubileu­
mára szépültek úgy meg ma is, hogy kint barangol az 
erdő alján, ahol annyi epret lehet már szedni.

Úgy látszik, melege van ; nagy kari máj u kalapja 
egy vadrózsa-bokorra lapul, epres kosárkája részben 
eperrel, részint mezei virágokkal tele ott függ mellette; 
Rózsa épen egy szorgalmas méhecske munkálkodását 
kiséri bámész figyelemmel. Azt persze észre sem veheti,

szabályozó 1868. évi 38. t,c. 141. § á„ak jmonnél hatá­
rozatibb érvényesítése céljából érkézéit 480 szama 
rendeletét a közvetlen felügyeletere bízott iskolák tan­
testületeihez megküidötte. Végül bemutatta a Csáktornya, 
állami tanítóképezde. gyümölcsfa iskolájának oí) dib. 
oltványáról kibocsátott első' név- és ái jegyze et.

Az állami és államilag segélyezett községi iskolák 
költségvetéseinek öt évi időtartamra szerkesztésé tárgyá­
ban múlt évben 47.262. sz. alatt kiadott miniszter, ren­
deletre vonatkozólag az összegek évi vagy öt évi feltün­
tetése, nem különben az előre meg nem állapítható te 
telek körüli eljáráshoz a miniszteri um tói utasítás kéretik.

Az udvarnoki tanítói földek ügyében a megyei 
t. főügyész előterjesztése értelmében az összes iratok 
a szent-gróthi járás főszolgabi rajához azon telin vassal 
adatnak ki, hogy a kérdéses legelőnek az ls«»h. év, 
38. t.-c. 14. g átiak e) pontja értelmében a község altul 
iskolai célokra való felhasználása vagy tel nem haszna 
lása ügyében a kellő tárgyalást illetve nyomozást meg­
tartván, eljárása eredményéről a közigazgatási bízott 
sághoz jelentést tegyen.

Az alsó-iendvai államilag segélyezett polgári int­
és a ráczkanizsai állami elemi iskola 188'1 —  ,l0. évi költ­
ségvetései a minisztériumhoz fel terjesztetnek.

A szent-gróthi és pacsai járások főszolgabírói által 
Simon József volt csányi tanító földadója ügyében meg­
tartott tárgyalások jegyzőkönyvei előterjesztetvén, az 
összes ügyiratok elsőfokú határozat hozatala céljából a 
szent-gróthi járás főszolgabírójának kiadatnak.

A közigazgatási bizottság jóváhagyólag tudomásul 
vette a kir. tanfelügyelőnek azon jelentését, hogy a 
Ferencz József alap ügyében hozott közigazgatási hízott 
sági végzésnek több díj levél értelmezése körül felmerült 
nehézségek miatt csak az április havi ülésen tehet eleget.

Az árvaszéki elnök e őterjesztése szerint a fogal­
mazói karnál január végén hátralék volt 2. <08, február 
hóban beérkezett 2.421 s így elintézés alá került össze 
sen 5.129 ügy darab, melyből február hóban elintéztek 
2594 ügydarabot s így február hó végén a hátralék 
2535 drb. Az irodánál január vágén hátralék volt 1.387, 
leirás végett február hóban az irodának kiadatott 2.6(5 
s így elintézés alá került összesen 3.994 ügydarab, mely­
ből február hóban leírtak és cxpediáltak 2344 darabot 
s így február végén hátralék volt 1650 ügydarab.

Képviselőtestületi ülés,
A városi képviselőtestület f. hó 12-én Kovács 

Károly polgármester elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tartott.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a megjelent bizott­
sági tagokat, a napirend előtt előadja, hogy a közigaz­
gatási bizottság f. hó 11-én tartott üléséből felhivatott, 
mint városi árvaszéki elnök, nyilatkozattételre az iránt, 
mi okból nem terjesztetnek be rendesen az 1 4 és 
*/2 éves jelentések? Okul a gyámi számvevő hosszas 
betegeskedését adja, arról pétiig, hogy havonként a tévé 
kenységről kimutatást kellene beadni, nincs tudomása. 
Hogv a jövőben minden mulasztásnak vagy késedelem­
nek eleje vétessék, a képviselőtestület egyszer s minden­
kora utasítja az árvaszéki előadót, hogy mindennemű 
árvaszéki kimutatást a kellő időben a szakközegekkel 
egyetemlegesen clkészitni s az árvaszéki elnök láttamo - 
zása illetőleg aláírása után azokat felterjeszteni köteles 
ségének ismerje. A gyámi számvevőt betegségének tarta­
mára Kosztich János v. mérnök helyetesítendi. Egyúttal 
a képviselőtestület határozat.lag kimondotta, hogy jövő­
ben a képviselőtestületi üléseken minden előadó az 
ülés elé terjesztett ügy da rabjait maga, személyesen köte­
les előadni és indokolni.

Előterjesztett a kereskedelemügyi minisztériumnak 
a vasúti üzletvezetőség, osztály mérnökség elhelyezése 
és a szent-iváni csatlakozás tárgyában leküldött irata, 
melyben tudatja, hogy vasúti üzletvezetőséget városunk-
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hogy a sásbereki kastély verandájáról egy távcső feléje 
irányul s élénk gyönyörrel szemléli minden mozdulatát 
a férj, a féléves férj.

A lelke is megmozdul arra a gondolatra, hogy ez 
az asszony az ő felsége; a szive, az úgy is hevesebben 
dobog ilyenkor. Mikor elmereng azon a könnyed és 
mégis méltóságteli, gyermeteg és mégis parancsoló ala­
kon, mely ott látszik mindjárt a távcső végében; szóra­
kozottan nyúl utána a — levegőbe, mint a gyermek a 
fa tetején mosolygó édes gyümölcs után, mely habár 
nincs is tiltva, de oly elér'netlen magasban van, akár 
egy hideg fényű csillag . . .

Nini ! most futásnak ered a szép asszonyka.
Endre szive aggodalmasan kezd dobogni . . . Ahol 

ni! — Rózsa megint visszamegy. Szedi kalapját, kosa­
rát és félénken oldalit az erdő szélében. No, most meg 
göröngyöket dobál a sűrűbe . . . Ugyan mi lehet, ki 
lehet ott ?

Egy féléves férj riadalmával rohan az erdő felé 
Endre is. Csak gyorsan ! Tiz percnyi távolság neki 
csak egy ugrás. A kerten keresztül, ott ki a ki sajtón, 
túlnan az Ösvény egyenest az erdőnek visz. — Mire a 
dombra jut Endre, meglátja Rozsát feléje sietni kosárká­
jával s egy füzér-szerű vadrózsa hajtással, amely rakva 
van nyíló virággal, azzal a természetes szépségű, habár 
egyszerű gyermekével a nyárnak. Ennél csak a Rozsa 
arcán nyílnak szebbek.

— Mit látott, édes ? kérdezi lihegve és már meszi- 
ről az aggódó férj.

— Hiszen csak láttam volna; de nem láttam, ha­
nem a cserjésben a lombok erősen susogtak, valaki 
lehet ott, szinte csörtetett, mikor észrevettem.

— Mire dobált hát, ha nem látott semmit ?
— Dobáltam, mert azt hittem, hogy igy elijesztem.
— Jöjjön, nézzük meg!
És visszaindultak azon hely felé, ahol a végzetes 

csörtetés volt hallható. A bokorban most is csörtetett 
valami. Egyideig hallgatództak. Csönd lett a bokrok 
közt is.

lehettek a bibliabeli Éden-kert naiv öru- 
boldogok az ős hajdankor első családi

1 — Nézze, nézze! — suttogta Rózsa félénken, —
I valaki vau ott a sűrűben, s oda mutatott.
! Csakugyan, két villogó sötét szem merev tekin-
1 tete volt a lombok közt kivehető.

— Ki az? kérdi nagy bátorsággal a féléves férj.
Semmi válasz, csak a merev tekintetű szempár 

mozdulatlan ténye.
— Szóljon: ki az, mit akar, miért nem mutatja 

magát ? — riad most tel Endre és néhány lépést tett 
a vad cserjék közé, s már tőrös botját is készen tar­
totta, mikor Rózsa egyszerre ijedt sikolyban tört ki, 
mert a két fényes szem tulajdonosa épen közelében 
surrant el a szálerdő felé; . . . egy gyönyörű őzike volt.

Mindaketten csaknem kővé meredtek a váratlan 
meglepetés miatt. Aztán elkezdtek kacagni, Rózsa a 
cserjés szélén, Endre pedig ott a sötét afonyabok- 
rokbati.

Ilyenek 
mei, s ilyen 
viszonyai.

— No, maga ugyan nagy vitéz, hogy még ettől 
a szegény állattól is megszeppent ha, ha, ha !

— De ki síkoltott olyan nagyot? én csak élő- 
vigyázatból vettem elő a tőrt, de maga már akkor 
esett kétségbe, mikor meglátta az őzet. Maga ugyan 
bátor egy amazon, mondhatom.

— No csak jöjjön ki a bozótból, majd otthon kap 
egy kis cukros vizet erre a nagy ijedségre.

Feleseltek még egy kicsit az idylli kaland után, 
összebújva, karonfogva ballagtak vissza a faluba.

— Nem nevettem ilyen jóiziit, mióta asszony va­
gyok ; — dicsekedett a kis feleség.

— Köszönöm, édes, hogy olyan őszinte. Ezután 
majd el fogunk járni az erdőbe őzeket, vadakat haj­
szolni, mert magát csak ez mulattatja . . .

— Endre!
— Szót szóért. Ha maga olyan őszinte, engedje meg 

nekem is a nyíltságot. Különben is én mindig őszintébb 
voltam, mint maga.
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ban nem állíthat tol, mert annak székhelye Budapest 
|esz • kilátásba helyezte azonban az osztály mérnökség- 
nck felállítását, valamint a Szent-lvánnal való egyenes 
c-atlakczást, inelv örömmel vétetett tudomásul.

Az iskolaszék és középítészeti bizottságnak az 
cieini iskola tervezete elfogadása tárgyában f. hó 9 én 
,ü tött ülésének jegyzőkönyve előterjesztetvén, az azokban 

íü'lítlt módosításokat a képviselőtestület elfogadta, az 
/,[■ lejtés foganatosítására határnapul t. hó 23-ika tűze­
tett ki. A részletes tervek kidolgozásával és az építé­
szeti felügyelettel 400 írt tiszteletdíj mellett Seliadl 
Janas keszthelyi gazdasági tanár, az építés technikai 
felügyeletével a városi mérnök bízatott meg.

A városi képviselőtestület tudomásul vette a városi 
közkórházi bizottság üléséről felvett jegyzőkönyvet, 
melyben dr. Háry István kórházigazgató főorvos a kór- 
jmX 1 *89. évi működéséről, bevétele- és kiadásáról s a 
VH, von és egyéb, a közkórházat érdeklőkről jelen­
tőst tesz.

Minthogy a városi közkórházon csak ezen felirat: 
iv-/.kózház" létezik, Isoo Alajos képviselő azon nemes- 

I, ,1üí ajánlatot tette, hogy ezen felirathoz: „Zala-eger- 
városi közkórház“ — a még hiányzó és szüksé- 

hetüket saját költségén fogja meghozatni. A kép- 
x stiilet ezen szives adományért Isoo Alajos képvise- 
;;ok j gyzőköny vileg fejezi ki köszönetét.

K -lolvastatott a belügyminisztériumhoz a kórház- 
minők fizetésének Ö00 írtra leendő felemelése tárgyá- 

,i kórházi bizottság által készített kérvény, melyet 
ki jiviselőtestiilet indokainál fogva elfogadván, annak 

lolt, ; sütését elrendelte.
í'gvancsak a kórházi bizottság jegyzőkönyvében 

m-ialtauk, hogy dr. Háry István igazgató főorvos tudo- 
li;adja a kórházbizottságnak, miszerint arról érte­
sít. h"gy a legközelebb elmúlt számvizsgálat alkalmá- 

.j; .j számvizsgálók egyike olt nemit kifejezést használt 
volna. Iieo-y a kórházi orvosok fizetéseiket saját tetszé­
sük szerint emelik évről évre s ha igaz ezen értesülése, 

sertésért a képviselőtestülettől elégtételt kei. Mint 
hoit’v a számvizsgáló bivot súg elnöke kijelentette, hogy 
- in általa, sem pedig a bizottság többi tagja által 
i!v;vmii kifejezés nem tétetett és a sérteni akarásnak 

nvoma sincs és nem is lehet, a képviselőtestület 
. r mard elhiszi, sőt felteszi a számvizgalo bizottság 
iiiin ion tagjáról, hogy ilynemű kifejezést nem használt 

. - vi'teni egyatalan nem akart, ha azonban mégis meg 
volna, a képviselőtestület sajnálatának adna 

kitiö.-zést. Ö! tekintve az igazgató főorvos és orvos tár- 
vii iigybuzgóságát és lelkiismeretes működését; tekintve 
a >zámvizsgáló bizottság soha nem lankadó ügyszere­
tete és kiváló szorgalmát, a képviselőtestület úgy az 
t>oy;k, mint a másik iránt teljes és osztatlan bizalmat 
fejez ki.

Előterjesztetett és elfogadtatott a gazdasági bizott­
ság ink azon javaslata, hogy a városi téglagyárnál a 
körkemence mellett levő téglaszárogató szín egy más, 
alkalmasabb helyre tétessék át s ennek költségeire 
40 ír. szavaztatott meg.

A gazdaságügyi bizottság véleményéhez képest, a 
téglásuknak <■/. évre a homokhordásért 60 írt állapítta­
tott meg.

A polgármester előterjesztésére a gazdaság ügyi 
in/: ttság javaslatához képest a tégla ára —• ezerét 
-zamitva 1.4 írtban állapíttatott meg, bele értve ez 
i-'Mia' olvasó jiénz címén fizetett 20 krt; a vidékre szállí­
tandó tégla czere pedig 14 írtért adatik.

A képviselőtestület megbízza a városi tanácsot, 
hog\ a varus; mérnök és az illető szakértők meghalIga- 
ása- és közhun jöttével Wo j ácsé k J. II. körkemence 
kuszitővel a -zámolást minél sürgősebben eszközölje.

A „ kis le mető“ utca bef ásítása elrendeltetett, 
'uh •! H-it a körmendi utca folytatólagos bef ásítása azon 
Műn hainsztatik, ha ezen utca, illetőleg megyei ut a

Endre! ha még egyszer ilyesmivel áll elő, én 
komolyan megharagszom.

Hát mondja meg most igazán: miért szereti 
annyira a magányt; miért nem kíván velem fürdőbe 
utazni, vagy legalább néha a városba, emberek közé 
menni.

lvzt a kérdést igazán meguntam már; enged- 
pm meg, de ha szeret, ilyet többé tőlem ne kérdezzen. 
Hat nem megyek, mert nem megyek. S azért nem tne- 
gv k, mert én itt is nagyon jól érzem magamat; embere­
ket latok itt is, magán kívül mást úgy sem óhajtok 
íatni, s ha szeret, maga ebben nekem engedni fog

.Édes, kedves egyetlen Rózsám, hiszen lehetséges-e 
még jobban is szeretni valakit, mint én magát. Hiszen 
' z mindennapi imádságom : szeretlek, édes, imádlak szí­
vom legforróbb szerelmével. Szeretlek ! Ez az egy szó 
a hitvallásom, a többi, arai még lelkemben él, mind 
semmi ez egyen kívül. De kérlek, könvürgük neked 
egyetlen öröme életemnek, ne légy hát oly magadba 
zárkózó, sokszor olyan aggodalmas, búslakodó, mert 
mindig azt hiszem, hogy valami hiányzik, vagy bánt. 
•Szólj, mivel nem megelégedve

lovább is epedett volna még Endre, ha a száját 
egy vérforraló csók le nem zárja; a kert egy szép 
pagonv a hoz értek, ahol az árnyékban leültek a kis 
asztal mellé.

1 tégen nem volt már vendégünk; nem óhajtja, 
hogy valakit meghívjunk. Tán jó” lenne, ha Írnék 
Dezsőéknek Hethársra, azok sem mennek fürdőre az idén.

Megy állom, azok nem mulattatnak ; mindig 
termés, takarmány, lovak, cselédek körűi foly a beszéd, 
ha azokkal kell találkozni.

1 lat akkor Sándorékat hívnánk tán meg, 
azoknak jól esnek a városi levegőt nehány napra fel­
cserélni a mi falus? jó levegőnkkel.

— Legjobb lesz, senkit.
— Hat mar Sándor sem kell; olyan jól nem mu­

latsz egy barátunkkal sem, mint Sándorral es félesé­
gével, mikor előhozzátok gyermekkori éleményeiteket.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 11-ik számához.

kívánalmak szerint felemelve, szabályozva és helyre­
állítva leend.

Polgármester előterjeszté, bogy a vasúti állomás­
nál egy csinos disz kertnek létesítéséhez szükséges és a 
bemutatott váz'-ajzon kitüntetett területnek átadása ille­
tőleg megszerzése végett a helybeli építkezési vezetősé­
get megkereste, amely hivatal késznek nyilatkozott a ! 
körülbelül 1 kát. hold területet a kisajátítási áron, mely ! 
körülbelül 400 Irtot tesz, átengedni. A szóban forgó j 
területnek megvételét és diszkertté leendő átalakítását 
a képviselőtestület elhatározta.

A város tulajdonát kép ‘ző, úgynevezett Sorház 
kert háta mögött és Farkas János háza melletti utca 
szilire nyíló házhelyre, mely a szombathelyi megyés 
püspök tulajdonát képezi, a városnak úgy az ólai iskola 
épület bélyéiii és átalakítandó torna helyiségéül szüksé 
ge levéli, a gazdaságügyi bizottság annak megvásárlá­
sát h ízta javaslatba. A képviselőtestület megyés püspök 
Öméltóságát kérvényileg megkeresi, hogy a szóban 
forgó házhelyet a városnak iskolai célra leg kegy cseh j
ben adományozni méltóztassék.

A város utcáinak, úgy a házak számának jelzé­
sére szolgáló táblák közül a képviselőtestület úgy az 
alak, mint az ár tekintetében Knopp és Steiner buda­
pesti gyáros mintáit fogadta el.

Az idő előrehaladván, a tárgysorozatba felvett 
i többi ügy folytatólagos tárgyalására í. hó 15-én déle 

lőtt 9 óra tűzetett ki.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A kormány I ele péti". Amint a budapesti lapok 

egy hét óta élénken megbeszéltek, 1. hó 13-án tényleg 
megvtdósúlt. Tisza Kálmán 15 évi miniszterelnöksége 
után í. hó 13-án a képvíselőháznak bejelentette, hogy 
Őfelségének beadta mind az ő, mind az egész miniszté­
rium lemondását. Az új minisztériumban csekély válto­
zás lesz, amennyiben Teteky belügyminisztert kivéve, ki 
szintén távozik, a többiek megmaradnak. Szapáry Gyula 
gróf lesz a miniszter elnök s egyúttal átveendi a bel 
ügyi tárca vezetését, inig helyébe földmivelézügyi mi­
niszter Bethlen András gróf lesz. Az új minisztérium 

'I kinevezése 16 vagy 17-én biztosra várható.
Zaszioanya. A zala egerszegi iparos ifjak önképző 

és belegsegélyző egyesülete a pünkösdkor tartandó 
zászlószen telesi ünnepélyére zászlóanyául Radocza Já­
nosáé U nagyságát, közszeretetben álló országgyűlési 
képviselünk kedves nejét kérte fel, aki — mint be Imiin­
ket értesítenek — a legnagyobb készséggel volt szives 
ezt elfogadni.

Kepviselötestlileti Ülés. A képviselőtestület a f. 
hó 12-én felfüggesztett ülését folytatólag folyó hó 15-én 
tartotta, melyen elhatározták, hogy a kaszárnyánál esz­
közölt építések átvétele végett a régibb bizottságot 
azzal küldik ki, hogy az átvételt az eredeti tervek 
alapján eszközölje. — A városi ital mérési jog kártala­
nítási eljárás inegejlésére kiküldött bizottság jelentése 
felolvastatván, mivel a kincstár képviseletében 1900 
Írttal kevesebb kártalanítás igértetett be, a képviselő 
testület elhatározta, hogy e határozatot az albizottsághoz 
fellebbezi. Tárgyalás alá vétetett a községi népiskolai 
tanítók folyamodványa lakbérük felemelése és az ötöd 
éves korpótlék adományozása tárgyában. A képviselő 
testület elhatározta, hogy 1691. évi január 1-től a lak­
bért 30 írttal felemeli illetve 150 írtra kiegészíti; azon 
tanítók, .kik 1880. előtt alkalmaztattak a városnál, első 
ötödéves (50 frt) korpótlékukat 1891. január 1-től, kik 
pedig 1880. után nyertek alkalmazást, 1895. január 
t-től fogják kapni. A rendőri bejelentés kötelezettsége 
tárgyában, valamint a városi mérnök teendőire vonat- 

- Izzókig alkotott szabályrendeletek némi módosítással 
elfogadtattak, míg az építési szabályrendeletnek kinyo­
ma tása határoztatott el, hogy az a képviselőknek eiő- 

1 le<res tanulmányozás végett kiosztassék.

__ Jól van, az igaz, de én most nem unatkozom. !
Maradjunk csak magunkra. Ha pedig maga unattkozik, 
barátom, ez rám nézve nem lehet nagyon hízelgő.

Unatkozni, maga mellett, a maga kedves körében, 
ahol a mennyországot találom fel! — Haha! — No az 
egyszer olyat mondott édes, hogy maga sem hiszi el. 
Ugy-e?

__ Olt hozzák a postát; vajon kapok-e levelet.
Fogadjunk, hogy kapok.

— - Fogadjunk, hogy én kapok.
Fogadtak, még pedig nagyon kedves lehetett a 

fogadás tétele, mert Endre csaknem futva ment a pos­
tát hozó cseléd elé.

_ Megnyertem a fogadást. Itt a levél ! s öröm
mel hozta Rozsa ele az egész postai szállítmányt.

— Kitől hozott levelet?
__ Masain sem tudom. Az irás nem ismeretlen.
Miután egy ideig tanakodtak a levélíró kiléte fö­

lött de eredménytelenül, Endre mohón tépte fel a 
borítékot.

__ Áj, I _ _ _ Servus ! . . . Nézze csak nézze, édes,
mekkora meglepetés! - Kedves Laci barátom . . .

— Ki az? kinek örül úgy?
_ pjo-y régi, régi jó pajtásom, de akit épen tiz

esztendeié, hogy^nem láttam, sőt azt sem tudtam, él-e 
méo-. Valamikor iskolatársak voltunk Eperjesen, s ott 
váltunk el utoljára. De lássuk, unt ir.

— Hogy hívják r
_ Cserpataky László, Laci, az én egykori kenye- 

paj tásom; nos, mit ír a hu.
A Cser patak v név hallatára Rózsa csakhogy föl 

n sikoltott meglepetésében. Lrőt vett magán s kissé 
yolozott hangon monda a levélbe mélyedt férjnek :

__ Én is régóta ismerem.

I i __ Az.
j — Hallá! bvávo .
1 Hallja csak kedves . .

. . Ez aztán örvendetes hir. 
. Tiz esztendő nagy idő; de

Az Ö felsége Erzsébet királyné védnökségé aiatt 
allo országos vörös kereszt egylet zalaegerszegi 
íiókja 1890. évi március hó 23-án délután 3 órakor a 
megyeház nagytermében évi rendes közgyűlést tart, 
melyre az egylet tagjait tisztelettel hívja meg az elnök­
ség. Tárgysorozat: 1-ör elnöki jelentés, 2 or pénztánoki 
jelentés, 3-or hat választmányi tag választása, 4-er 
indítványok tárgyalása.

Vambéry Ármin jön. Kitűnő orientalistánk, Yátn-
béry, tudatta a keszthelyi kereskedő segédek önképző 
egyletével, hogy legközelebb Keszthelyre jön s megtartja 
Ígért felolvasását.

Felolvasás. Nyári Sándor, városunk szülötte, mű- 
lörtéuetiró, a zala-egerszegi nőegylet felkérésére, az 
egylet javára t. hó 8-án a kereskedelmi kör helyiségé­
ben szép szánni közönség jelenlétében felolvasást tar­
tott e címmel: „A szerelem a művészetben.“ A jelen 
voltak az érdekes felolvasást figyelemmel hallgattak s 
felolvasást végezetül zajosan megéljenezték. Az összes 

I bevétel 176 írt, a kiadás t)0 Irt, s így a felolvasás 
I tiszta jüvödelme 126 frt volt, mely összeg a helybeli 
j szegények között felosztatott. Feliiltizettek: ,S vas tits 

Benő, Bognár Géza, Handier István, Rozenberg Ván­
doráé, dr. Czinder István 2-2 irt, dr. Hajós Iguácne 1 
frt 50 kr., dr. Maii gin Károly ne, Kart Vándorúé, \\ olt 
mérnök, özv. Farkas Dávidné, Vzigcthy Antal, Marton - 
lalvy Ármin, Bank Edéné, Erdősi Ignác né, W cisz 
Edéné, Weinberger Jakab, Fürst Benedek, 1-1 Irt, 
Fischer Béla, Österreicher Vándor, oü-50 kr., összesen 
23 frt 50 kr.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják mindazon hölgyek, 
kik a zala-egerszegi nőegylet 1. hó 8-án tartott esté­
lyének sikeréhez hozzájárulni szívesek voltak, úgy az 
egylet, mint saját nevemben is fáradozásukért legmé­
lyebb köszöneté met. Rozenberg Henriette a zala-egci - 
szegi nőügyiét elnöke

; Eljegyzés. líóry Imre keszthelyi községi iskolai
tanító eljegyezte lily Emma kisasszonyt, ugyanazon is 
kola egyik igen derék és kedvelt tanítónőjét.

Uyaszllir. Vettük a következő gyászjelentést: „A 
tapolezai altispercsi kerületi paptársak es alulírottak tájó 
szívvel jelentik Szabó Serene Veszprém egyházmegyei 
áldozó papnak, neines-tördeímczi plébánosnak, életének 
42., áldozárságának 11. és lelkészkedésének 5. évében, 
a haldoklók szentségének ájtatos tel véle le után, tüdő- 
gümőkórban folyó évi márczius bú < én reggeli u órakor 
az Urban történt elhunytat. Hült tetemei tolyó hó 9 cn 
délután 4 órakor fognak a nemes-tördeiniczi temetőben 
örök nyugalomra eltétetni; az engesztelő szentmise- 
áldozat pedig ugyan e hó 10 én ■délelőtt 0 órakor log 
az irgalmas Istennek a plébánia templom.mu bemutat- 
tatni. Szabó József édes atyja. Szabó Karoly nyug. plé­
bános nagybátyja, Mari, Anna, Francziska, Joseta, Ilona, 
leráz, Gyula testvérei, Beödi Balog Gyula, 1‘asztory 
István sógorai, ilj. Pásztóry István unokaöese.“ leme- 
Use f. hó 9-én délután volt nagy részvét mellett. Be ke 
poraira !

Halaiozas. Gberschal Kálmán, Keszhely varosnak 
egyik igen, derék iparos polgára .)0 éves korában 1. hó 
9-én meghalt. Nagy részvét kísérte örök nyugvó hely ere.

A kér. postaiyazgatjSdg koreboi. Tóth Lajos pécsi 
posta- és távirduiiszt a Csáktornyái posta- és tavirda- 
bivatal vezetésével bízatott meg.

Az iskolaszékek figyelmébe ajánljuk a vallás-es 
közoktatásügyi miniszternek t. 1890. évi tebruár 14-an 
56.040 1889 <%. a. kibocsátott következő iemleletét : 
„Az állami, államilag segélyezett községi népiskolák egy 
részének 1889 9 . tanévi költségvetése edd igeié ide be 
műn érkezvén, felhívom a kir. tanfelügyeíőseget, intéz­
kedjék sürgősen, hogy a még tel nem terjesztett kuli 
ségvetések szabályszerűen kiállítva s tel szerei ve, hala­
déktalanul ide mutaltassanak be, jövőre pedig az 18<4. 
évi augusztus hó 12-eu 21.554 sz t n a! itt a .vir. tautei-

j ha még tizakkora lenne, sem tudnám elfelejteni az 
I eperjesi szép időket s bennük téged, régi |ó cimboráin, 
j— De mit hallok t doled: bogy te már asszonyra is 
i szert tettél? Lám, lám; te csak mindenben megelőzte, 

engeinet. No várj, ha meglátogatlak, — p «iig rövid 
idő alatt megteszem“ . . . Hallja édes, meglátogat! . . . 
„akkor agyon ölellek, csókollak — tán mind a kettőtö­
ket. Lesz sok beszélni valónk“ stb. stb.

_ No, nem mondtam, hogy valami nagy öröm ér
még ina. Ennek igazán szívből örülök. Csak mar itt 
volna az én kedves Laci barátom . Az am a víg gye­
rek; az lesz aztán kedves vendég, Hiszen ismeri, édes; 
nem szükséges előre bemutatnom.

— Ismerem, régóta ismerem.
_ És nekem soha sem szólt felőle egy szót sem.
—- Nem foglalkoztam vele, maga pedig sohasem 

tett említést Laci barátjáról.
A kis menyecske e lnrre egyszerre kiesett tónu- 

1 sából. Izgatott, zavart hangulat vett rajta erőt, hanem 
ügyesen tudta palástolni. Hiszen a nő sorsa Arany 
János szerint: „csupa kényszerűség.“ tettetni, azt jól 
tud mindegyik. Szerelmét, gyűlöletét úgy elrejti, hogy 
indulatának tárgya maga sem ismeri fül benne a való­
ságot. Ah de. ha szabadon nyilváníthatja érzelmeit! 
akkor a férfi tudománya mérő ostobaság mindezekhez 
képest.

Rózsát a meglepetés az ül te elfogultság menti ki, 
hogy ez egyszer nem mondott igazat férje előtt. Oh, 
dehogy nem foglalkozott vele. Szerelme legelső álmaiba 
a Cserpataky László alakja volt beszőve; így nőtt fel, 
vz a szerelem fészkelte be magát leikébe, a legédesebb 
szerelmi ábrándok homályos köde a László alakjai 
bontotta ki előtte, ha néha úgy rajtakapja magát az 
oU elmaradhatlan ábrándozás útvesztőin. Gyermeki évei- 

, ben alig ismert más valakit, aki ifjúkori ábrándjainak 
megfelelő kép lehetett volna. László, László! hz volt a 
kis leányka legkedvesebb játszótársa akkor is, miiíor 
még csak a szülők jóakaratából s a gyermeki pajtásko- 

, dás vonzalmából szövődött a barátság.



ügyelőkhöz intézett körrendelet végpontja értelmében 
Imiiden kor legkésőbb szeptember hó közepéig terjesz­
tessenek ide."

A Széchenyi-Kolonich-fele alapítványnál megüre­
sedett segédvdijas helyekre a vallásos közoktatásügyi 
miniszter pályázatot hirdetett. Ezen alapítványi helyekre 
jogositvák olyan, a király és a haza szolgálatában érde­
meket szerzett, magyarorszápi illetőségű s kathohkus 
vallásig aggkor» férfiak, kik jó erkölcsi magaviseletnek, 
szegénysorsuak és keresetképtelenek. Az említett sege \- 
díjas helyre, a jogosultak közül, azok bírnak elsőb )segge , 
/•//■ a néj/nevelés és a közszohjálat töven működtek, akik 
nemesi származásúak s akiknek vagyoni viszonyai 
kedvezőtlenek. A kérdéses helyekkel 63 forintnyi 
évi segélydij jár, mely az illető részére életfogytiglan 
adománvoztati'k. A folyamodók minősitvenyu vet okirat 
szeriih'g igazolni kötelesek. Az adományozási jogot gya­
korló vallás-és közoktatásügyi m. kir. minisztériumhoz 
címzett folyamodványok az illető egyházmegye natósuymd 
1899.évi március hó 31-ig bezárólag nyújtandók be.

99 eves leány. Keszthely legöregebb leánya, Puly 
Páni, ki évtizedek óta egyedül egymaga lakott, főutcái 
ódonszerii nagy emeletes házában, folyó hó 11 ben meg­
halt 99 éves korában. Minthogy az öreg kisasszony ós- 
tészkébe unoka-öcscsén, Puly Jánosán és a házán kivit! 
lakó ebédhordó leányon kívül senkinek még csak be­
szagolni sem volt szabad, most, midőn a rejtélyes eme­
letes ház kapui esikorgva megnyíltak, seregesen ment 
a nép az udvarba és házba. Az udvaron leve kútból
állítólag í)0 év óta senk 1 sem merített vizet, a k időit- 
ledőlt kocsiszínben egy legalább is 150 eves cséza 
ll, mely állásában pusztult el. Azt mondjak, az öicg 
.isasszonv ereklyeként őrizte s tartotta a vén cséza., 
uelyen édes anyját vitték esküvőre. Keszthely legidősb 
mbéri lényének holttestét folyó hó 12-én délután te 
nettek cl. A nagyszámú rokonságon kívül több ezer 
mbér kisérte a magas kort élt kisasszonyt örök nyugvó 
Icl vére.

i- ora
tűz nagy

TŰZ volt városunkban t hó 11-én. D. u. 
tor Ruzsich Karoly istállója gyulladt ki, A 
üsttel égett; mert az istálló padlása tele volt szénával, j 
X gyorsan megjelent tűzoltóknak sikerült a tüzet rövid | 
dő alatt eloltani s a további veszedelemnek útját venni, j 
V helyben állomásozó honvédhu«zárság egy százada szín- , 
én megjelent gyalog a iűz helyén és a fecskendő huzá- | 
ánál segédkeztek, melyért eliemerés illeti őket.

A megyei esendorseg február hóban letartóztatott 
>gv egyént súlyos testi sértésért, 7-et betöréses lopásért, 
■gyet orgazdaságért, 2-öt gyújtogatásért, egyet csenu- 
:avarásért, ötöt igazolvány nélküli csavargásért, 8-at 
opusért, kettőt lopás gyanújáért, egyet jogtalan elsajá- 
itásért. Feljelentett hármat betöréses lopásért, hármat 
opásért, egyet orgazdaságért, 8-at korcsmái záróra be
ein tartásáért, egyet ti tott szerencse ikert. egyet

ml zavarásért, egyet orgazdaságért. Bejelentett egy 
iblást, 6 betöréses lopást, 1 1 lopást, egy csalást, 2 
gyver elkobzást, lu kárégést, egy gyilkosság! kísér­
tét. Felszólított szolgálatot teljesített 8 szór letartózta- 
snál, 40-szer egyéb felszólított szolgálatot végzett, 
Fszer rabk lsére tét, kétszer postafedezetet, 9 szer fogoly - 
•izetet, 22-szer segély szolgálatot teljesített, 4 szer elő- 
ezetésnél ténykedett, 463-szor az éjjeli őröket el len- 
űzte, 19-szer vasúti ügyeletet végzett, 22 szer vásárokra 
gyeit, kétszer búcsúknál.

Az ujcncozas Keszthelyen folyó hó 10 — 13-ig 
lent végbe minden zaj, lárma nélkül. Az eredmény 
djesen kielégítette a bizattságot.

Vasútépítés. A Csáktornya—Zala egerszeg- -ukki 
elvi érdekli vonalon a beállott ki dvező időjárás folytán 
munkálatok megkezdődtek. \ árosunkban az állomás 

ijékán nagyban foly a munka, már a talpakra sine- 
et erősítik s legközelebb le is rakják. Délutánonként 
iám osan mennek ki a városból s nézik a munkálato-

orHányszor gyökeredzik meg e korban 
irtó, a sing elkísérő valódi szerelem.

Lászlóból nagy fiú lett, elvitték idővel a nagyobb 
árasokba, onnan csak a vakációra szokott hazatérni; 
ózsát is elvitték a székvárosba, hol jámbor apácák 
ondozása alatt serdült liajadonná; egy-egy rövid talál- 
ozás azonban csak még állandóbbá szőtte a fogékony 
yermeki kebel vonzó kötelékét; lelke előtt sokszor 
legjelent a már nagy diákká nőtt László, aki, ha 
em szóval, de érzelemmel mindenben egyet értett a 
iósza érzelmeivel.

Mikor egyszer hosszabb külföldi útra távozott 
jászló : akkor jelent meg a szomszéd vármegye egyik 
igdaliásabb és leggazdagabb fiatal földbirtokosa és az 
lig Ki éves Rózsa kezét megkérte.

Rózsának, mint egyetlen gyermeküknek, szülői 
sljesen szabad választást engedtek. l)e mire a jó 
ilrnevü kérő még egyszer megfordult házuknál: kész 
olt az igenlő válasz. Gyermek észszel. de nem üres 
zivvel adta kez-u Sásbereky Endrének, annál is inkább, 
nert Lászlótól soha egy őszintébb nyilatkozatot vagy 
•sak előnyére magyarázható célzást sem hallott. Aztán 
-- gondolta, — minek fusson olyan szekér után, mely 

nem veszi
ilahf , , <j >
ndrét kezével és szivével. Inkább őt, mint ki tudja 

mást; s inkább moA, mint esetleg már akkor, ami- 
>r nem lesz módjába válogathatni.

Szegény Rózsa, szegény gyermek! —- Nem ismerte 
íját értékét, mástól nem hallott még bókot, — egy szó- 
il gyermek volt a szó valódi értelmében.

Sásbereky Endre teljesen méltó volt Rózsa kezére; 
jól tudta, hogy Rózsában kincset nyert s azt igyeke 

itt is megbecsülni s határtalan értékét mindenben 
iéltányölni. Rózsa is boldog volt. Nem is lehetett ki- 
igása semmi ellen; férje mindenben kedvét kereste és
Já tA. (Folytatása következik.}

......  ......... Hátha Lászlónak esze ágába sincs őt
lalia nejévé tenni! — Határozott, és megajándékozta 
idrét kezével és szivével. Inkább őt, mint ki tudja

kát Városunk közönségének, ha a tervbe vett park 
építés az állomás közvetlen közelében megvalósul, való­
ban kellemes kirándulási helye lesz majd a vasút állomás.

Egy község leltara. A közigazgatási bizottság 
márczius havi ülésén egyik bizottsági tag indítványozá, 
hogy a községek utas!Itassanak arra, miszerint évenként 
leltárt állítsanak egybe. Az ujoncozáson volt alispánt 
helyettesítő Gózony László főjegyző a tett indítvány nyal 
szemben hivatkozott a fennálló szabalyrendeletie, mely­
nek értelmében a községek tartoznak évenként költség­
vetésükhöz a leltárt is mellékelni s e szabályzatnak oly 
szigorú következetességgel szereztetik érvény, hogy a 
leltár nélkül beterj. sztett költségvetéseket a megyei 
számvevőség rendszerint1 e hiány pótlása végett vissza 
küldi s mivel az indítványozó egy községet említett fel, 
melynek leltára eddig nem volt s az első leltára csak 
pár"nappal előbb állíttatott egybe, mit alig képes elhinni, 
a dolog m beillőiéről meggyőződést szerzendő, rögtön a 
niegvei számvevőségbe ment, honnan rövid idő múlva 
visszatérvén, bejelentő, hogy a megyei számvevőség 
csakugyan leltár nélkül egy község költségvetésének 
jóváhagyását sem javasolja, egyúttal bemutatta a szobán 
forgott községnek az előző évről a számvevőséghez be­
terjesztett leltárát, mely szerint a község vagyona: egy 
pecsétnyomó » értéke 3 irt.

Kincset, szellemi kincset szerez az, a ki a „Képes 
Családi Lapok“ cl mii szépirodalmi és ismeretterjesztő 
képes hetilapra előfizet. L lap gazdag tartalmával, 
értelein s ízlés nemesítő olvasmányaival valos igos szel­
lemi kincstárát képezi a magyar családoknak s „Nő a 
házbanu cl mii mellékletével neikülözhetleu barátja a csa­
ládanyának. Közleményei minden szám ban a legjobb 
magyar Íróktól erednek s a család bármely tagjának 
bátran a kezébe adhatok. A „Képes Családi Lapok 
előfizetési ára egész évre 6 Irt, félévre 3 írt, negyedévi e 
1 irt 59 kr. Az előfizetések a kiadóhivatalhoz (Buda­
pesten, nagy korona-utca 29 sz.) intézendők.

„Az en Újságom.u :Nincs még teljes negyedéve 
annak, hogy megkezdte pályafutását „Az én Újságom“, 
Benedek Elek és Fosa Lajos szerkesztésében s mái is 
valóságos kedvencévé lett a magyar gyérmek-világnak. 
Kezdettől fogva élénk figyelemmel kisérjük ez újság 
minden egyes szamát s örömmel konstatáljuk, lxogy az 
elismert nevű szerkesztőkbe vetett reményeinkben nem 
csalódtunk. Valóban az „Az én Újságoméban a gyer­
mekvilág egy a szó igaz értelmében magyar újságot 
kap, melynek sem olvasmányaiban, sem képeiben nyoma 
sincs az idegen szellemnek. Az olvasmányok minden 
egyes során meglátszik, hogy a szerKesztók különös 
gondot fordítanak a helyes és a szép magyarságra s e 
mellett maguk az olvasmányok nemcsak fölötte éide- 
kesek, a gyermek szellemét élénken foglalkoztatók, 
de tanulságosak is. Nem is lehet ez másként, mert a szel - 
kész tő kön kívül a legkiválóbb írók dolgoznak „Az én 
Újságomba", a minek meg az a jó következése is van, 
hogy a lap eleven, változatos. Gyermek regény, mese, 
vígjáték, versek, apróbb történetek, ismeretterjesztő 
cikkek a történelem, a természettudomány ->tb. köréből, 
megírva a gyermek által könnyen megérthető nyelven — 
íme, körülbelül egy-egy szám tartalma, melyhez jáiul 
nak mé°- a talányok, a szerkesztői üzenetek stb. A 
legujabb°érkezett (11.) szám is meglep gazdag tartamá­
val. Madarassy László gyermekregénye nyitja meg a 
sort, mely érdekfeszítően írja le egy magyar ifjú viszon­
tagságait egy amerikai őserdőben, melyet Madarassy 
jóf ismer s az érdekes mese keretében megismerteti az 
apróságokkal az őserdő lakóit. A szerkesztők egv -égj- 
szép mesét mondanak el, Benedek prózában, Búsa pedig 
versben. Ugyanő kedves kis verseket iv a képekhez is. 
Pompás egy cikk „A kávézó kecskék“ László bácsi­
tól, melyben a kávé fölfedezésének története van meg­
írva igen ügyesen. Hogy mily nagy olvasóközönsége 
van már most az „Az én Újságomnak“, azt örömmel 
látjuk a talány megfejtők óriási nagy számából, de a 
lap meg is érdemli. Természetesen, a kiadók is nagy­
ban elősegítették ezt azáltal, hogy lap előfizetési árát 
egy évre 4 Írtban szabták meg. Ilyen olcsó gyermek- 
lap még nem volt s nincs is ez idő szerint. Megemlít­
jük még, hogy a kiadók (Singer és Wolfner cég) min­
den második számban 3—-4 könyvet sorolnak ki a ta 
lány megfejtő előfizetők közt.

Brody Sándor, Faust orvos. Az egyetemes Regény­
tár legújabb kötete Brody Sándor annak idején oly nagy 
feltűnést keltett regényét hozza, mint a közkedveltségü 
vállalat V. évfolyamának 10-ik, az egész gyűjteménynek 
pedig 82-ik kötetét. Bródy Sándor, ki mint reálista 
regényíró egyedül áll irodalmunkban, e müvével nemcsak 
a sajtóban keltett feltűnést, de a nagy közönség is a 
legnagyobb érdeklődéssel 1 fogadta azt. Ennek bizony­
ságára szolgál az, hogy a Singer és Wolfner cég most 
már a második kiadásba^ bocsátja ki a Faust orvost és 
csak előnyére lesz a regény elterjedésének, hogy az 
Egyetemes Regény tár csípős egész piros vászonkötesü 
50 kros köteteiben jelenik meg. — Az Egyetemes 
Regény tár következő 2 kötetében ismét eredeti regényt 
hoz, még pedig a pályázaton első sorban dicsérettel 
kitiitetett regényt. i,

A „Budapesti Hírlap“ újévvel pályafutása tizedik 
évébe lépett. Az elmúlt évek óriási haladás korszakát 
alkotják a magyar zsurnalisztika történetében és a 
„Budapesti Hirlap“ talán, elfogultság nélkül mondhatja 
magáról, hogy övé az elsőség e korszak megindításában, 
mely a magyar sajtót a legmodernebb és legkitűnőbb 
európai sajtó magaslatára emelte. A „Budapesti Hir­
lap“-ot ebbeli törekvésében hétről hétre, hónapról hó­
napra, évről évre, szakadatlanul nagy arányokban növe­
kedve, támogatta Magyarország intelligenciája: a világ 
legfogékonyabb, léginél lányosabb és ragaszkodásban 
leghűbb közönsége. A decermium küszöbén elmondhat­
juk, hogy a „Budapesti Hirlap“ a művelt magyar újság­
olvasó közönség mandatariusa. E megbízatás óriási erköl­
csi súlyával veszünk részt a vélemények harcában és a 
közdolgok intézésében. Hogy milyet: sikerrel, arról az 
elmúlt és a jelen viszonyok legékesebben tanúskodhat­

nak. A védelmi vita alatt, az alkotmány- és nemzet- 
ellenes kísérletekkel vívott elszánt küzdelmünkben, 
valamint a ferde pártviszonyokból eredt fonák helyze­
tek kritikájában, melyek okai és forrása a jelenlegi 
válság, a „Budapesti Hírlap“ minden egyes szama a 
nemzeti jogok és aspirációk diadalmas hőséként szál 
lőtt sikra. A közönség érezte, hogy lapunkban a legj- 
szintébben nyilatkozott meg a közérzület szava Es 
a mikor a közönség napról-napra lavinaként növekedő 
tömegével segítségünkre és támogatásunkra jött, a 
„Budapesti Hírlap" döntő erővel működött közre a vi­
tás kérdések megostrotolásában, a politikai , fordulat és 
az aj események előkészítésében. A pártoktól független, 
csakis közérdek által vezérelt és saját becsületes meg­
győződésünktől diktált működésünk akkor érte el leg­
szebb jutalmát, a mikor minden igaz magyar ember a 
„Budapesti Hirlap“-ban kereste és találtta a nemzeti 
ügyek legfáradhatatlanabb, legszívósabb és fogvehemen­
sebb védelmét. Legbuzgóbb iparkodásunk, hogy a „ Buda­
pesti Hírlap“ a jövőben is az maradjon, a mi volt, a 
minek indult, a mely irányban hatalommá növekedett, 
a miben az elsőséget nem engedheti át soha senkinek : 
a legmagyarabb újság, tartalomban, lélekben, szóban 
egyformán. A legmagyarabb újság és mint ilyen, a nem 
zeti érzület leghűbb tolmácsa, ébresztője, igazgatója és 
ha kell, lángba borítja. A legtisztább tudatossággal hir­
detjük és valljuk, hogy olyan időkben, a mikor a nem­
zeti eszme fajfentartó és államalkotó erővel érvényesíti 
magát mindenütt, hogy ugyanakkor nemcsak jog, hanem 
kötelesség nekünk magyaroknak a sovinizmus lelkese­
désével, sőt türelmetlenségével szolgálni a nemzeti irányt 
mindenben és mindenkor. Ez a mi programúi unk. E 
programtanukkal nekünk adott igazat a magyar közön­
ség, mely semmitől sem irtózik inkább, mint a színte­
len és lelketlen kozmopolitaságtól, a hamisságokra és 
az elmék megtévesztésére alkalmas cifra jelszavaktól; 
nekünk adott igazat, midőn lapunkat szinte hihetetlen 
mértékben felkarolta és egyre jobban terjeszti. E pro­
grammal folytatjuk a jövőben is mindennapi munkánkat 
a közügyek szolgálatában. Folytatjuk erősen fegyver­
kezve a nagy tusákra, a melyek a közeljövőben a 
nyilvános élet mi. den munkására várnak. A nemzeti 
munkából részt kérünk és részt fogunk benne venni 
legjobb tehetségünk szerint, pártolva és támogatva min 
dent, a mi szükséges, életképes, derék és jó ; ostromolva, 
üldözve mindent, ami céltalan, télszeg és becstelen. Ebbel; 
szándékunkban nem fog bennünket korlátozni semmiféle 
személyi tekintet, párt- és hatalmi érdek és nincs az a 
politikai fordulat, melynek kedvéért és érdekében pártat­
lanságunkat és elfogultságunkat csak egy pillanatra is 
feladnék. A szigorú objektivitás útját fogjuk követni 
a zsurnalisztika minden egyéb ágában. Az irodalmi és 
művészet kérdéseiben mint eddig, úgy ezentúl is, szigo­
rúan mellőzni fogjuk a pajtáskodást és klikk-szellemet. 
A mi megfelel a szép és nemes Ízlésnek, az mindig 
elfogulatlan méltatásra fog találni lapunkban. Mi ma­
gunk is azzal vélünk legjobb szolgálatot tenni az iroda­
lomnak, hogy egy sor se jelenjék meg lapunkban, a 
mely az irodalmi mértéket meg nem üti. Közleménye­
ink irodalmi színvonalának előkelősége kezdettől fogva 
legfőbb gondunkat képezte. El is értük vele azt, hogy 
a „Budapesti Hírlap“ a legkitogástalanabb magyarság­
gal irt újság és mmdenektölött vezércikkei és tárcái 
irodalmi érték dolgában verseny nélkül állanak, iudó- 
sitások és hírek dolgában a leggazdagabb és legmeg­
bízhatóbb forrásokkal rendelkezünk. E nemű közlemé­
nyeink megválogatásánál mindig szeinelőtt tartjuk, hogy 
a legműveltebb és legkényesebb Ízlésű közönségét szol­
gáljuk. A valóságot, igazságot és ildomosságot sohasem 
áldozzuk tel a szenzációnak. Az erkölcsi tisztaság, a jo 
és nemes érzés tekintetben tartásával a „Budapesti 
Hírlap“ bű, szolgálatkész és lelkiismeretes liázibarátja 
óhajt lenni minden magyar úri háznak. Az előfizetés 
feltételei: Egész évre 14 írt, félévre 7 írt, negyedévre 
2 írt 50 kr., Egy hóra 1 írt 20 kr. Az előfizetések 
vidékről legcélszerűbben postautalványnyal eszközölhe 
tők következő cim alatt: A „Budapesti Hírlap" kiadó­
hivatalának, IV. kér. kalap utca 16. sz. Az egész fürdő- 
ivad alatt előfizetőink kívánságára a lapot bárhová 
utánuk küldjük, még akkor is, ha a nyáron át több­
ször változtatnak tartózkodási helyet. A „Budapesti 
Hírlap“ rendkívül érdekes két kötetes angol regényt 
közöl: „Doktor Kupido“ irta Brougthon Rhoda. E re­
génynek április hó 1 sejéig a lapban megjelent részét 
(26 folytatás) az uj előfizetők külön lenyomatban ingyen 
megkapják.

Nincs vélemény különbség
napjainkban az orvosok között a tekintetben, hogy a 
köszvény (rheuma) a vérben levő savaknak következ­
ménye, amely savak a vesék és máj rendszeres műkö­
désének megzavarása következtében a vérből nem 
választatnak el. Ennél fogva megcáfol hatlan tény körül 
meny, hogy a köszvény alaposan csak az esetben gyó­
gyítható, ha a tulajdouképeni ok eltávolíttatik, neve­
zetesen ha a vesék és máj egészséges és rendszeres 
működése hely reál! í tta ti k.

Ez azonban csakis oly orvosszerrel eszközölhető, 
amely orvosszernek összetétele tudományos alapon nyug­
szik és amely azon különös tulajdonsággal bír, hogy 
képes a vesék és a máj egészséges működését helyre­
állítani.

Ily gyógyszerrel bírunk a Warner-féle Safe ('are 
ban, amely gyógyszer használatának következtében már 
ezer és ezer, köszvény ben szenvedő ezen veszedelmes 
bajból kimenekült.

A Warner-félé Safe Gare palackokként 2 forint­
jával kapható minden ismert gyógyszertárban. Főrak­
tárak : a „Megváltódhoz címzett gyógyszertár Pozsony­
ban és Török József gyógyszertára Budapesten.



iet-
len. Farbige Seidenstoffe von 60 kr.

l,is fl. 7.65 per Meter — glatt und gemustert (ca 
2f>00 versch. Farben und Dessins) — vers. roben- 
und stückweise porto- und zollfrei das Fabrik-Dépót 

Heimeberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. 
Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. porto.

N y i 111 é r.

Nincs ház!
!,,,1 fontos és célszerű használatot ne eredmé­
nyezne a javítva előállított folyékony

arany, ezüst és bronz.
Képkeretek, lámpák, gipszöntvények és 

.,,V( 1). bármily anyagból készült szobabeli disz 
V!lk aranyozására a legegyszerűbb bemázo- 

;'/folytán 5 perc alatt szárad, gyönyörű fényt 
t ,vt és többé le nem törölhető.
Egy gazella ecset és üveggel 50 kp.

l'o\ unott: gyorsan száradó s szép fényt 
mrtl; BŐrostyán-olajlack padló fénymáz több 
<zm árnyalatban 1 kilos doboz 95 kr.

Pirity Gsíspár
fűszer-kereskedő Z.-Egerszegen. 

Felelős szerk esztő és kiadó tulaj donos.
UDVARDY IGNÁC.

5S
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gazd. gépgyára
Budapest, váci körút 80.

* I
az igen t. gazdaközönség különös 
figyelmébe ajánlom kitűnő minőségű
Hungária és Patria vetőgépei-
mel legújabb szerkezetben. Továbbá 
egyetemes és mélyszántó acélekéi* 
met, valamint összes gazdasági gé­
peimet, legjobb kivitelben eredeti gyári 
áron.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bér­
mentve.

Megbízható képviselők kerestetnek.

2025/tkvi. 1889. sz.

Árverési hirdetmény.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Ignác végrehajtató­
nak Szél József végrehajtást szenvedő elleni 500 frt, 
tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zala egerszegi kir. trvszék (a tapolczai kir. járásbíró­
ság) területén fekvő, a tapolczai 1380 számú telekjegyző­
könyvben f 3153/b. hrsz. alatt felvett végrehajtást 
szenvedett Szél József nevén álló pincés szőlőre 1310 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árve- 

i rést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok
I az 1890. évi április hó 8-ik napjait d. e. 10 orakor

a tapolczai kir. járásbíróság hiv. helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10% át vagyis 131 irtot készpénzben vagy az 
1881. 60. t.-c. 42. ipában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t.-c. 1 <0. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

Tapolcza, 1889. junius 12-én.
A kir. jbíróság tkvi hatósága.

Előadó eltávozásával Nádasdy kir. aljbiró.

V ****A*AA2***!*M*Mfc***<.

aI ki Múl szíves igéidé. |
Ez idény alkalmával ajánlom a n. é. közön- 

s(,‘ő szives figyelmébe a városház épületében levő 
füzér áru üzletemet — hol legjutánj oabban s 

^ a legjobb minőségű
*

ü

*

fiiszer, csemege, gőzlisztek
8 más háztartási áruk kaphatók. Raktáron van- 
nak nagyválasztékban friss sajtok, pácolt ha- 

- lak, mindennemű Tea és Tea sütemények, leg- 
JJJ )°bb féle likőrök, borok, pezsgők, palack sörök, 
jv ős valódi Magyar és Francia 3 és 3 csillagos c* 

Cognac, továbá friss Bécsújhelyi kalbásZOK, v« 
szegedi és Debreczeni szalonnák, PrAgai 8 kas" K 
sai nyers és kifőzött sodar valamint minden-
nemü gazdasági ós k®**ti vele* ^ 

^ mény magvak és friss töltésű külön ^
íf ‘óié ásványvizek. , ,

r VP-, mecrendeleset^ A n. e. közönség szivea m b
kérem s vagyok tisztelettel

Gombás István n
z.-egerszegi kereskedő. ^

fi /.ékkel kívánatra ingyen s/olgá ok.j*

Yersenytárgyalási hirdetmény!
Zala-Egerszeg r. t. város képviselő testületének f. évi március hó 12-én 646 kig 1890. jkv. II. sz. a. 

hozott határozata alapján Zala-Egerszeg városában egy

lisesjtm
építésének biztosítása iránt 1890. március hó 23-án délelőtt 10 orakor
a polgármesteri hivatal helyiségében zárt Írásbeli ajánlatok utján verseny-tárgyalás tarlatik.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni szándékozók, hogy ajánlataikat a kitűzött tárgyalási nap d. e. 10 
Órájáig a polgármesteri hivatalhoz címezve nyújtsák be.

A később beérkezett ajánlatok, valamint általában a bármikor beérkezett táviratok figyelembe vétetni
nem fognak.

Az öt pecséttel zárt ajánlatok borítékán a címzésen felül világosan kiírandó az építés tárgya es a 
munka neme, melyre az ajánlat vonatkozik.

Ajánlat nyújtható be az iskola épületének 40.382 frt 83 krral költségeit összes munka nemeire együt­
tesen, avagy külön-külön a következő csoportosított munka nemekre, u. in.:
I. fold, kőműves, kőfaragó es különfélék cimü munkákra, 2. ács, 3. cserepezö, 4 bádogos, 5. 
vas, illetve kovács, 6. asztalos, 7. lakatos, 8. mázoló, 9. üveges, 10. kalyha munkákra.

Az ajánlat az ajánlatot tevő által aláírandó.
Az ajánlathoz csatolt bánatpénznek készpéuzben, vagy elfogadható értékpapírban, vagy a helybeli 

takarékpénztári betétkönyvecskékben az előirányzati összegnek legalább 5%-át kell kitennie. _
Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szerkesztett ajánlatában világosan kijelentem, hogy a helyi 

viszonyokat, az építés helyét ismeri, valamint a terveket, költségvetést, építési teltételeket megtekintette, meg­
értette és azokat mindenekben elfogadja.

A fenti határozatoktól bármi tekintetben eltérő ajánlatok figyelembe nem vehetők.
Minden ajánlattevő az ajánlatok beadására kitűzött határnaptól kezdve két hétig kötve marad ajánla­

tához s a már benyújtott ajánlatok többé vissza nem vehetők.
Azon ajánlattevőknek, kiknek ajánlatai nem fogadtatnak el, bánatpénzük az árlejtés eredménye feletti

határozat hozatal után ki íog adatni. ...
A város képviselő testületé fentartja magának ama jogot, hogy az ajánlkozók közül — tekintet nélkül 

az ajánlati csoportokra és árakra, — szabadon választhasson, vagy a körülményekhez képest az egészre, vagy 
csak eg vés munkanemekre uj verseny-tárgyalást hirdethessen. ., .

Az iskola-építkezésekre vonatkozó tervek, költségvetés általános és részletes építési feltételek — az ajanlati 
minta a városi mérnöki hivatalnál naponként d. e. 10 órától déli 12 óráig megtekinthetők, illetve beszerezhetők. 

Zala-Égerszögen, 1890. március 14-én.

Kovács Károly sk.,
polgármester.
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^ Rövid használat után megbecsülhetlen mint <r
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ALODGHT
F. A. Sargs Sohn és Ta

Üresben.cs. kir. udvari szállítók 
kapható a gyógyszertárakban és illatszer aiuk-
kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-£gei szegen . 
Rosenthal Ignác és fia, XV cisz Jónás unokaücscse, 
Ki teher G \ ula és Hosehá n kind urak ketes-

kedésében.

3735 tkvi. 1888. szám.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közliirré teszi, hogy Strausz Ferenc és neje 
végrehajtatónak ifj. Horvath Antal és Horvath Janos 
végrehajtást szenvedő elleni 300 írt tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
törvényszék (a tapolezai kir. járásbíróság) területén lek vő, 
a < isicsői 53 sz. tjkvben f 782. hrsz. a. ifj. Horváth 
Antal tulajdonául lelvett szántó és kaszál lóra 15 írtban, 
a esiesói 344. sz. tjkvben f 787. hrsz. alatt pincés 
szellőre es kaszál lóra, mely ií|. Horváth Antal, illetve 
ezzel azonos Horváth Antal nevén áll, 386 Írtban, végül 
a esiesói 414. sz. tjkvben f 889. hrsz. a. felvett szántó­
ból Horváth Jánost illető egynegyedrészbeni jutalékara 
166 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az ár ve 
rést elrendelte, és hogy fenuebb megjelölt ingatlanok az 
1890 évi május ho ÍO. napjait d. e. 10 orakor Csicsó 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10"/,,-át készpénzben vagy az 1881. évi 
60. t.-e. 42. ipában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt in. kir. 
igazságügy miniszteri rendelet 8. ipában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Tapolcza, 1889. november 15.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Előadó eltávozásával 
Nád ásd y 

kir. aljbiró.

Az Ólai Határban egy, a már 
ez évben trágyázott

huss mérös szántóföld
örökárban eladó, esetleg bérbe vehető.

Továbbá egy teljes lakás, mely 
áll 3 szép, nagy, világos és száraz szó­
fiából, konyha, élés kamara, fa kamara, 
pince és padlással együtt, f. 1890-ik évi 
május hó l-től kezdve három egy­
másután következő évre jutányos felté­
telek mellett bérbe adatik,

Bővebb felvilágosítás nyerhető‘a szer­
kesztőségben.

Árverési hirdetmény.|y
A zala-egerszegi kir. trvszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teez.i. hogy Fischer László végrehaj tatónak 
Nemeth Gyula végrehajtást szenvedő elleni 300 Irt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zala-egerszegi kir. trvszék területén levő, Zala-Egerszeg 
város határában fekvő, a z.-egerszegi 280. sz. tjkvben 
foglalt tele részben üzv. Rozner György né Vorcsinger 
Erzsébet, fele részben pedig végrehajtást szenvedett 
Németh Gyula nevén álló A f 335. hrsz. egész ingat­
lanra a végrh. törv. 156. § a c. pontja alapján az árve­
rést 477 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelelt ingatlanok az 1890 
évi március ho i7-;k napjan d. e. 10 orakor ezen kir. 
trvszék tkvi hatóságának hiv. helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 477 
Irt becsárának 10" „-át vagyis 47 írt 70 krt készpénz­
ben, vagy az 1881. EX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 8. §-ában kijelelt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. EX. t.-c. 170. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1889. évi november hó 27-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

j^oooooooooööoüoooooooooooaxxíoooootíoír)
Á miskolezi gyalogsági és lovas 

laktanya összes cement és csatornázási 
munkáinak vállalkozója.

Az építészeti idény megkezdtével bátorkodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint rak 
' gkitünőbb minőségű

X
ÍC táramban a

I építészeti-iész, hydrauli mész, román-cement ■a román-cement,
valódi perlmosi portlanű-cement, mező- és vakolat-gypsz

készletet tartok eredeti gyári árak mellett; továbbá: a helyben újonnan szerkesztett prés rendszer 
szerint berendezett cement áru gyáramban kitűnő és valódi portland-cementből lemezeket természetes, 
vörös és fekete szinben, különféle nagyságban, közönséges és mesterséges márványban gyártok: minden­
nemű épület díszítményeket szállítok, elvállalok cement építési munkálatokat u. m. veneciai-terazzi gránit, 
mozaik-padozat, cement talapzat, vízvezető cement-csatorna, falak szárazzá tétete, vízvezetékek helyre 
állítását, szarvasmarha abrak-sorompók, abrak lelnitő-kádak és vízgyűjtők elkészítését.

Steyer homokkövet, karszti és karrarai-márványt. kelhelmi, 
mettlai, kerait és karrarai marvány-lapokat, elszigetelő kátrányos 
lemezeket — különösen előnyösek falak száraz állapotban! megtar­
tására — köszénkatrányt, asphalt, köfedél-pép lapokat, tüzmentes 
téglákat, keresztágakat, falkapcsokat a legjobb minőségű vasból, 
úgyszintén gazdasági gépeket és szerszamokat stb. a legolcsóbb arak 
mellett szállítok; altalaban minden, az építészeti es gepszakmaba 

vágó megrendelések a leggyorsabban és legjHiányosabban eszközöltetnek.
Ezenkívül becses tudomására hozom, hogy tüzmentes tiszta chamotte-kalyhákat a leg jután}" 

sabb árakban folyton készletben tartok.

g Fiókraktár Miskolcion. Sartory Oszkár. g
ö a Nagy-Kámzsán. g
vhíXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX^
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Ari ej tési hirdetni ény
a Zala-Egerszegi Takarékpénztár részvénytársaság által Zala-Egerszegen

a Deák-téren építendő

intézeti bérházra.
1. A már elkészített és közgyűlési leg is elfogadott építési terv és költségelőirányzat szerinti 40—50

ezer forintot érő egész épület 1890. évi október hó 15-ig akként kell, hogy elkészítve legyen, miszerint a 
főpárkányzat kirakva, bádog szegélylyel ellátva és a cserép véglegesen elhelyezve legyen.

2. A bevakolás, a homlokzat letisztítása, valamint a belső munkák (asztalos, lakatos, üveges stb.
1891. május hó 1-ére okvetlen elkészüljön.

3. Vállalkozó tartozik ezen épületben a takarékpénztár számára szükséges üzlethelyiségeket terv 
szerint 1890. szeptember hó 30 ig lakható és használható állapotba hozni és átadni.

4. A tervek, költségvetés, valamint a vállalkozóval kötendő szerződés mintája 1890. március 
15-től 21-ig a takarékpénztár helyiségében betekinthetők.

5. Ajánlatok 10 százalék bánatpénz melléklésével csak 1890. már­
cius 22-nek déli 12 órájáig fogadtatnak el.

Később beérkező, vagy hiányosan felszerelt ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.
A bánatpénz vagy készpénzben, vagy tőzsdei árfolyammal biró állami értékpapírokban fogad tátik cl.
6. Ajánlatok vagy az egész munkálatokra, vagy esetleg az alább leirt csoportosítás szeiint is ellő

gadtatnak, úgymint:
I. csoport : a) kőműves munka, b) kőfaragó munka, c) ácsmunka és d) cserepes munka anyagok 

kai együtt, e) különfélék és vasnemüek ;
II. csoport: a) asztalos, b) lakatos, c) bádogos, d) mázoló és e) üveges munkák anyagokkal együtt.

7. Az ajánlatok felbontása folyo hó 22-én délután 3 órakor történik.
8. Nem kötelezi magát az építtető takarékpénztár a legolcsóbb ajánlatot elfogadni, hanem lent,irtja 

magának azon jogot, hogy az ajánlattevők közül szabadon választhasson.
9. A fenálló régi épületben levő összes anyagok, ablakok és ajtók a vállalkozó tulajdon birtokába 

mennek át, ki is tartozand ezen régi épületnek lebontását, az anyagok eltakarítását és az építkezés helyszínének 
letisztítását saját költségén foganatosítani, — ezen anyagokért vállalkozó akkora összeget fizet, a mely ös-z^g 
közte és az építtető takarékpénztár részévény társaság között ez érdemben megkötendő egyezség szerint me-' 
állapíttatni fog.

Ezen régi épületben találandó kő és tégla anyagok a vállalkozó által az új építkezésnél felhasznál.at 
hatnak, ellenben a fa és egyéb anyagok csak külön bizottsági engedély mellett lesznek felhasználhatók.

A Zala-Egerszegi Takarékpénztár Részvénytársaság
igazgatósága.

Weisz Ede sk.,
igazgató.
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Száuoszt Älsl©iiö
magkereskedése és gazdasági c kkek üz!etc

Bnda|Kki!ft, IArany Jánas- .tt*a ‘ú E.
tudatja a b. é. gazda és kertészkedő közönséggel, hogy január hó l-r\ci

megnyitotta

konyhakerti és virágmag-üzlet osztályát
here.

i

V !

8 ajánlja egészen friss, faj azonos
fü, réaa, konyhakerti 

és wirágmagvakkal
d. *u. s a. iá. felszerelt raktárát

IPTÁrjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


